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  .ات قضيه سيمسن هستيماكنون آماده اثب

PQRفرض مـي کنـیم    .  داده شده اند   ∆,DABC نقطه اي مانند   .۱قضيه  پاهـاي عمودهـاي     ,,
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PQR لذا پاهاي عمودهاي     معادله يك خط مستقيم است،      ولي اين معادله،    و معادلـه بـه        همخط انـد،   ,,

  .۱اين برهان ديگري است براي قسمت شرط لازم قضيه . دست آمده، معادله خط سيمسن مربوطه است

LMN گيريم .۲قضيه  شرط لازم و كافي براي تقارب .  باشند∆ABCسه نقطه بر دايره محيطي,,

LMNخطوط سيمسن نقاط    . برقراري همنهشتي زير است∆ABC نسبت به ,,

++≡π2 (  0پيمانه  ( 
∩∩∩

CNBMAL  

123را دايره واحدو  ∆ABC دايره محيطي  .برهان uuu  را به ترتيـب اعـداد مخـتلط متنـاظر بـا             ,,

LMNنقاط   پس معادله هاي سه خط سيمسن مورد نظر عبارت اند از .  مي گيريم,,









−−+=−

1
2

211
2
131 2

1
u

uuzzu σ
σσσ  









−−+=−

2
2

221
2
232 2

1
u

uuzzu
σ

σσσ  









−−+=−

3
2

231
2
333 2

1
u

uuzzu
σ

σσσ  

  

  پس فصل مشترك دو خط اول سيمسن، نقطه
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3213 برقـراري تـساوي        شرط لازم و كافي براي انطباق اين دو نقطـه،           است، بنابراين،  uuu=σ  يعنـي
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  ▪.   كه شرط مطلوب است
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ABCLMN. ۱رعف در ايـن صـورت خطهـاي    . گيريم مي را شش نقطه بر يك دايره در نظر    ,,,,,
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